



新春将近，“打金”成了社交平台上的热词

不是大商场买不起 而是打金小店更有性价比

本报记者 方力
通讯员 徐婧

打金只有零次和无数次，真的会上头！新春将近，“打金”成了社交平台上的热词，不少年轻人出动，买金条、攒“金豆豆”。他们说，相比从商场大品牌买，“打金”可以省下一条手链钱。

年轻人都这么会过日子了吗？这两天，本报记者逛了杭城几家打金小店。



颜师傅 方力 摄

小店开了30年 做生意全靠诚信

1月17日中午，浙大玉泉校区正对着的“东山珠宝”店里，顾客盈门。

50多岁的方姐匆匆吃了一碗牛肉拉面，就又埋头到灯下打磨镯子。“小年轻很多，最近店里很忙。”方姐戴了一副老花眼镜，笑说天天加班到晚上十点。

老公颜师傅笑眯眯的，手上活儿不停。他正把一只老金手镯打成一对宝宝金手镯。一位孕妈妈和家人在旁边等候，连声赞叹，“颜师傅手艺真当好。”颜师傅最后收了398元加工费，“我们自己做生活的，实惠。”

颜师傅刚吃完面条，来了一位90后姑娘。上次她花了300元加工费打了一条手链，天天戴。这次她想在新镯子上挂一个链条，刻上“发财”二字，讨个彩头。“我就喜欢金首饰，不喜欢钻石，黄金的好看也能保值，再不济还能回收换钱。”她说。

方姐夫妇是台州人，在杭州开金店30年了。他们在杭州买了房，两个子女在杭州从小学上大学。

方姐说，这两年生意红火，除了街坊老客，更多的是社交平台的流量带来的——小店已经开了账号，一直是她女儿在打理。

最早发现流量的魔力，是一个男生来店里打了4个戒指，在社交平台上发了照片，很快就有人慕名而来。前阵子一个网红也发了打金的照片，就有上海的顾客赶来定做。

其实，方姐的小店在上世纪90年代就曾“繁花似锦”。她观察到黄金火热，想来杭州闯荡做生意，就两次找师傅学习，“那时候我大女儿还抱在手里……而

吃过的苦，夫妻两个都哭过。”

方姐觉得自家生意30年屹立不倒，一是手艺，二是诚信。他们夫妇从两张板拼成的台子起步，有了小店，当年来店里打金的女人家如今都成了老太太，还让自己的下一代来找“东山弄的师傅”。

拿金条来打金首饰 真的划算吗

金饰成本，主要是买金条。单从目前的价格看，从打金小店直接购买金条就比从品牌金店买便宜了每克100多元。如果拿旧的金首饰打新，就是零成本，只要付点打金加工费以及损耗。

这几年来方姐店铺的顾客中，明显年轻人多了。去年开始，很多要结婚的小情侣牵着手来定个“三金”“四金”，有的买了金条来打，有的从家里长辈那里攒了老戒指、老手镯重新打。

周末店里都要排队，小情侣也不急，先来登记，然后去隔壁的杭州植物园玩一圈，等轮到了再回来称克重、选款式。“他们都是做好功课来的，有自己的想法。”杭州体育场路小刘打金店的刘师傅也说，年轻人会事先找好网上的图片，希望按照自己喜欢的样子去打金。

多数年轻人拿着金条来打，可以省去大品牌高昂的工费。颜师傅说，他们的加工费基本每克30元左右，具体要看款式复杂程度，损耗另计。

刘师傅的小店开了6年多，他觉得顾客大多是图个经济实惠。刘师傅的加工费，区分得很细，一般女生的戒指一枚50元，30克以内的手镯每件200元。而商场里的某品牌2克左右的素圈戒指，工费就要120元。颜师傅举例说，在他的小店里，493元一克买来的金条，加工成一个手镯所需的花费，和相同克数从商场买的金手镯比，可能便宜5000元左右。那不是一条项链的价钱啦？

康桥烧鸡、淳安花猪肉、建德草莓 还有美丽的年宵花蝴蝶兰 年货展来啦 线上可领340万消费券

本报讯 过了腊八就是年，年货来到了家门口。昨天，为期5天的醉忆杭鲜·2024杭州市乡村土特产年货展，在拱墅区武林之星博览中心举行。本次年货展线下展销面积约10000平方米，参展商家近400家，商品3000余种。开幕式首日，本报记者现场探营。

“来瞧一瞧，看一看，30元一只的康桥烧鸡。”康桥烧鸡厂展位前，已经围了不少消费者，展位贴着醒目的价格优惠标签。除了非遗美食拱墅康桥烧鸡以外，还有卤好的康桥牛筋、康桥金钱肚等，普遍每斤优惠10元左右。展位的工作人员陈先生一边说，一边在砧板上为一位老伯切牛金钱肚。



康桥烧鸡 汪驰超 摄

鲜润、咸香、醇厚的盐焗鸡，美味的庆元菇香糯米饭，绵密软糯的木薯糕，啦啦啦啦酥脆的龙门筋筋，热腾腾的桐庐非遗玉米饼，满满的新年烟火气。

传统工艺制作的萧山萝卜干一口香脆，20元一斤；肉柔汁多的建德草莓，大果30元一斤。粒大壳薄的临安山核桃、酱香油润的杭州酱鸭、肉质鲜美的淳安花猪肉、温润如玉的桐庐米糰等，组成了丰富的“杭州味”。

与此同时，对口支援和区域合作地区带来了地方特产。凤梨酥、清爽润喉柚子参、乌龙茶、广元地标“金字招牌”红心猕猴桃、甘孜果香浓郁的苹果、原生态青稞面，丰富餐桌。

逛了一圈，最讨喜的展位是来自西湖区的杭州百盛精准农业。蝴蝶兰、冬青等年宵花在经过精心地搭配之后，白粉黄混搭，让人心情愉悦。“蝴蝶兰买的比较多。”展位陈女士告诉记者，“两束大束白色蝴蝶兰带盆价格，70元就行，外面零售价要128元。”

在占地400平方米的市民休憩区，一位阿婆打开了四五个袋子，向记者展示自己的收获：甲鱼、火腿、酱鸭，以及各种土特产。旁边一对中年夫妇，选购了西湖龙井、临安枇杷花，装了满满两袋。

此外，线上展会同步开展。市民可搜索微信小程序“杭州市民卡市民商城”或者下载杭州市民卡app点击“杭州年货展”入口，线上购买快递到家。同时，线上将发放“杭州年货展”消费券总额共计340万元。

展会期间，地铁5号线杭氧站至展馆1103路成为“杭州年货展专线”；市民用高德打车来回展馆也可享受百元打车补贴。

本报记者 汪驰超 实习生 马宁培

强化垃圾分类执法检查 共筑绿色文明城市

近期，建德市大慈岩镇分类办联合综合行政执法队围绕辖区企业垃圾箱是否设置规范和垃圾分类是否落实到位开展了执法检查行动，切实提升垃圾分类工作成效。

检查发现，部分企业仍存在垃圾箱混投、标志标识不清等现象。执法队员对相关企业负责人开具《责令改正通知书》，并及时开展宣传教育工作，要求企业落实垃圾分类投放责任人义务，及时配备垃圾箱、更换混贴标志标识，促进企业自觉落实垃圾分类管理主体责任，健全垃圾分类管理制度。

接下来，大慈岩镇将继续加强企业生活垃圾分类执法检查力度，健全垃圾分类常态长效化工作机制，高效助推辖区垃圾分类工作提质增效。

徐有根 项挺

拾金不昧好美德 建设美丽城镇人人有责

近日，建德市更楼街道一位环卫工作人员在清扫街道时意外发现了一部手机，他并没有选择将其据为己有，而是毫不犹豫地联系了失主。他表示：“垃圾分类和拾金不昧都是我们应该积极倡导和践行的美德，通过垃圾分类，我们能够保护环境、节约资源；而拾金不昧，让大家看到并树立诚信和公正的社会风尚。”

这位环卫工作人员的行为无疑是美丽城镇中一个亮点，展示了他对职业道德的坚守和诚信的品质。拿起扫帚，他们是城市的美容师；放下扫帚，他们是传统美德的践行者，他们不仅仅用辛勤的劳动和汗水美化城市环境，也在平凡岗位中彰显这座城市的文明和社会美德。

徐有根 费慧玲